

新課程 新視界

文／苗石
圖／Wu-Hu

感謝主耶穌美好的安排，2023年，神學院二、三年級的神學生展開集體佈道實習，由宣道處開拓科協調教牧處與中區彰南福音中心（田中鎮），經院務會議通過，學習開拓佈道的實習工作，讓同學們都獲得寶貴的經驗。

彰南福音中心於2022年7月開始運作，由駐牧溪湖教會的楊佳聲傳道負責開拓，安排中區（尤其彰化小區）各教會有志福音事工的同靈，或進行個別駐點，或配合教會福音組於每週四的福音日前往協助。

溪湖教會葉東光執事負責逐家佈道，週四上午進行跟進關懷，下午兩點邀請他們來福音中心參加佈道會，聚會後再分組逐家佈道拜訪，回來後還有分組座談、工作交流分享（資料交換、更新）；晚上七點半還有一場信仰造就座談聚會。其他週間，白天有自願駐點人員值班，讓福音中心保持大門敞開；有人來電詢問，有人來喝咖啡、借廁所等等，全面積極的善用空間。

中區以約兩千五百萬自購的五層樓電梯住戶，作為福音據點，掛上「真耶穌教會」的招牌。因位於彰化的最南端，屬中區



的「未得之地」；且緊鄰員林教會執事的住家附近，田中鎮公所斜對面，所以得到教區與信徒代表們的全面支持，通過此案。

既有福音據點，且集結教區的力量，眾人均以福音養生，不計較地接待，在簡易的環境中喜樂的服事，可謂「麻雀雖小，五臟俱全」。全國信徒代表大會又通過設置機動小型福音車，正好由神學生來交接，熟悉車上的各樣配備：電視機視訊播放、音響器材、六支麥克風搭配無線和有線交替使用，還有電鋼琴、手沖咖啡組，給中區佈道事工帶來很大的協助。實習課程特別邀請北興教會退休音樂系教授——蕭榮燦執事夫婦來指導陪同。

實習神學生共八位，主動積極又熱忱，團隊合作默契十足。除了楊傳道安排晚間至鄰近教會舉開詩歌佈道，分別在花壇（週二）、鹿港（週三）、溪湖（週五）開了三場會堂詩歌佈道；週四全天配合福音中心的福音日運作，也按教區編排融入各組，分別學習與民眾面對面、逐家探訪，將在課堂上所學，活用到實際的住戶身上，很切實的運用「實踐神學」課程。

室外佈道據點，也由楊傳道事先安排訪視，如有不適合的地點，同學們隨即另尋地點更換。2月15日下午於復興村「厝邊ㄟ灶咖餐廳」旁的停車場，進行第一場室外佈道。福音車很快停妥就位，雖來往車輛車水馬龍，但仍有路過民眾，前來閒聊、喝咖啡、聽詩歌，神學生們也很主動地招呼、接待、陪談；佈道內容隨時間調整，輕鬆愉快

地完成服事。回到福音中心，即刻討論要多練習臺語詩歌，尤其針對純樸的鄉鎮，此為必要的調整。

2月16日全天跟著教區福音同工，分配至各組學習開拓，腳踏市鎮，走入住家，為主揚聲。2月17日上午在兒童公園，八名神學生主動配合，於節目的調整、人員調動及福音車的運用上，可謂「淋漓盡致」。佈道過程中，也邀請區執事娘（涂姐妹）全程跟班擔任司琴手，實屬不易。連前員林宣道股負責人陳姐妹，及田中住戶蘇姐妹，兩人自願擔任炊事，從週二至週六，全程無怨無悔的付出，全為福音的緣故；讓這群行動佈道團的神學生們，睡得飽、吃得好，無後顧之憂，內心由衷不住感謝主的愛與帶領，願主記念他們的善工。

下午在田中高中龍江館前的廣場，於太陽下山前，配合福音車，迅速完成現場的佈置，並提供免費咖啡、紅茶、餐點等。人潮來來往往，一聽見音樂聲，漸漸有樹下休息的長輩們移至佈道場地。有些人手握咖啡都說怕睡不著，便詢問有沒有紅茶？在確認之後，咖啡一個迅速便喝完了，再續杯紅茶，配小餅乾當點心，順勢拉把椅子坐了下來。神學生們也主動分組湊過來，向他們問安、閒聊、遞茶水及協助填資料；於會中也獻上新練習的臺語詩歌，感動在場的民眾。

回想約莫三十年前，筆者還在神學院就讀時，也是由年輕時期的蕭執事帶領，深入西部山區、東部區，以及未曾去過的原住民教會與北區教會，進行詩歌佈道實習，一趟

約三週二十餘天。同學們心志齊一，將課堂所學實踐出來，配合區負責安排，幾乎每天更換佈道地點，試圖打進長老會勢力根深柢固的版圖之地。當我們廣播介紹「新生命詩班」有詩歌佈道晚會，他們的牧師隨後就敲鐘，廣播要村民（信徒們）進教堂聚會，一副深怕被真教會吸引走的樣子。

此趟佈道實習，著實也在田中鎮引起小小討論；藉由福音車在鎮上來回穿梭，也等同宣告，位於彰化縣南端的田中鎮有「真耶穌教會」的據點，且已有慕道友得著聖靈，穩定地參加聚會，持續慕道查考真理中。

2月18日安息日，神學生分為四組（一組兩人），分別在福音中心、伸港、和美、鹿港教會主領安息日聚會。在這趟新的實習課程中，大家也為最大規模的室外佈道地點：「鹿港公會堂」廣場的佈道做足準備。超過百年的歷史古蹟，曾經是鹿港名人、社會賢達聚集協商鎮內大事的地方，且周圍正是鹿港老街所在地，單是逛老街就有人潮洶湧的遊客，來回往返，已無法計數；但鹿港教會全體信徒與神學生們都將全力以赴，而「鹿港週刊時報」記者也到場採訪記錄。

下午三點半，由鹿和教會的林執事領軍，兩支薩克斯風、一支揚琴，以樂器演奏為序曲，以優揚的樂聲拉開序幕。福音車早上就已先去佔好位置，停在「公會堂」最佳中心點。川流不息的行人，時而停歇聆聽，時而接受我們事先準備的熱咖啡、紅茶。

感謝主的安排，音樂會一開始，陽光普照，在17度的「暖陽」中進行，不熱也不冷，溫和的氣候猶如青春少年的活躍奔放。神學生們獻上獨唱、重唱、大合唱，也配合鹿港中堅詩班獻唱，約一個多小時，終於順利圓滿完成這場佈道會。鹿港教會多數同靈也撥空熱情參與，而新設置的福音車得以即席運用，在人群眾多的廣場，為二、三年級神學生的佈道實習最終場，繪出一幅值得回憶的美好圖像。

室外佈道的機動性、福音的廣闊性、心志的協調性、同靈的配合度等等，相信主必記念，也必同在；雖是新的嘗試，卻依舊投入全心的付出，相信內心的感動持續火熱。願造就在心裡，福氣記天上。



鹿港公會堂廣場佈道

